



湖南小学生写信向教育局长诉苦:六一汇演折腾人

取消六一汇演咋样 南京不少家长也赞成

还有半个月，儿童节就要到了，不少幼儿园、小学，已经开始紧锣密鼓地排练六一汇演的节目。这两天，一则新闻在网上被广泛转发，湖南一位小学生写信向当地的教育局长求助：“我们真的很累，我们宁愿六一儿童节放一天假呆在家里，也不愿意去表演那些节目了，学校不举行文艺演出不可以吗？”

南京的孩子们有没有“汇演烦恼”，家长和老师又是怎样看的？现代快报记者对此进行了采访。

现代快报记者 郝多

近半网友同意取消汇演

5月8日，湖南沅江市教育局局长刘振坤收到了一封不同寻常的来信。

“我们学校要在六一儿童节表演大型的文艺节目，我和我的同学每天都好烦躁，但是又不得不去做，因为老师说了，这是为了我们学校的荣誉……六一儿童节本来就是我们的节日，现在却变成了你们大人利用的工具……我们只盼望着儿童节快点过去，明年最好不要再过了。”信中，自称在沅江某小学读书的学生反映，

老师几乎每天都安排学生排练节目，一遍又一遍，“过个儿童节真觉得是要闯一个难关啊。”

刘振坤给这位小学生回了信。信中写道，“你们才是六一儿童节的主人，怎么庆祝六一节，首先要征求你们的意见，让你们自愿参与。”

这件事在网上引起了不小的轰动，在一项“您赞成学校举办庆‘六一’大型文艺汇演吗？”的投票中，近半网友选择不赞成，“被折腾的是孩子，何不让他们轻松愉快地度过那一天”，36%的网友选择了“无所谓，关键要看孩子的意愿”，只有15%的网友投了赞成票，认为举办汇演“增加节日的气氛，让孩子自娱自乐”。

家长：耽误时间影响学习

“我也同意取消，一是会影响学习，二是老师挑选孩子表演节目时，必定有一部分孩子感到‘很受伤’。”陈女士的女儿在秦淮区一所小学上三年级，前两年，女儿都被选上参加舞蹈节目，而今年，新换的音乐老师没有选她参加，“就因为这个，她哭了一晚上。”陈女士说，前两年为了六一汇演，女儿从五月初就开始参加排练，平均一天要排练一个多小时。陈女士说，虽然这样的汇演确实能锻炼孩子，但也耽误学习。

柏女士的儿子即将小学毕业，“我儿子学校活动不太，每年六一都搞类似游园会那种，就是每个班都有游乐项目，全校同学‘串班’玩。”柏女士说，儿子每次都玩得很开心，至于文艺汇演，柏女士记起，有一年儿童节，学校全体老师演了一台节目给孩子们看，“我觉得这才是真正的儿童节，就是让孩子们开心。”

记者在微博上看到，除了家长抱怨外，也有老师很“崩溃”：“六一学生要汇演，十多个节目，还有三个星期。要教、还要排队形。现在满脑子都是节目。”

教师：要看孩子的意愿

据了解，南京的一部分小学从来不搞六一文艺汇演。“每年六一，学校的安排都是先开表彰大会，奖项多种多样，大部分孩子都能拿到奖。表彰大会之后，各个班级自己搞活动。”南京成贤街小学教师俞浩森说，“我曾经安排过孩子们看过电影，还举行过象棋比赛，即使是文艺演出，也是孩子们自己报名，想表演就上台来。”

“不过，文艺汇演也不能一棒子打死。”俞浩森说，“喜欢表现的孩子对汇演很积极，没选上反倒会伤心，有的孩子则很痛苦，尤其是有些高年级男生，觉得上台表演节目很傻，是一种负担。”



额头纹、川字纹、口周纹、眼袋、口周纹、眼袋、排线提升、直尾纹、眼袋、面部提升、额头纹、眼袋、面部提升、额头纹

“擦去”岁月沧桑，“擦去”春秋印痕，“擦去”疲惫，“擦去”憔悴，给皮肤一次新生的机会！找回十年前的青春美丽！

3周年店庆 满100送100

青春“橡皮擦”

独家巨资引进国际尖端抗衰设备，仅需15-30分钟，即可轻松“擦”去面部、颈部、手部、身体等各部位皮肤皱纹，同时紧致提升，立即年轻10岁，效果维持3-5年不反弹！

特色：不开刀、不打针、不填充、不涂抹，效果当场

立显！让您亲眼目睹皮肤年轻10岁的奇迹！

针对

- | | | | |
|-----|----|-----|------|
| 鱼尾纹 | 眼袋 | 体纹 | 口周纹 |
| 川字纹 | 颈纹 | 三八纹 | 眼袋纹 |
| 额头纹 | 手纹 | 鼻背纹 | 眼角提升 |
| 鼻唇沟 | 项圈 | 耳前纹 | 面部提升 |

50岁？不可能
40岁？不是
30岁？不像
学生？有可能！！！



选择“青春橡皮擦”，群众的眼睛从此不再“雪亮”，让您的年龄成为永远的秘密！

每日前三名另有大礼包领取+抽奖

新街口 83316092

建华大厦1102室

龙江店 86208700

滨江广场2号楼20A

山西路 83378956

中商万豪公寓607室

珠江路 85410300

新世界中心A座3009室

能吃辣就不怕辣椒喷雾？

专家称，不可能

快报讯(记者 吴怡)前几天，一名持刀行凶的男子被警方喷辣椒水，却面不改色，反而大呼“我是四川人，不怕辣！”看到这则新闻，网友们哭笑不得；而近日发布的一份《中国城市食辣报告》，调查结果显示：四成中国人爱吃辣。为什么我们会有辣感？能吃辣的人真的不怕辣椒喷雾吗？

吃辣椒之所以会产生辣感，是因为其中的辣椒素“作怪”。辣椒素刺激到口腔黏膜上感受热和痛的受体，而这种“热并痛着”的感觉，也让很多人大呼刺激。

不同的辣椒，给人的“辣感”不同。为了给辣度分级，1912年美国化学家韦伯·史高维尔提出了辣度单位(SHU)，中文称“苏”。目前，辣度最高的辣椒素，能够达到1600万“苏”。平时能够吃到的普通辣椒，约是1万“苏”，朝天椒和鸡心椒的辣度在2.8万至3万“苏”不等，甜椒之类的只有0-5“苏”。

长期食用辣的食物，是否就会

像新闻中的男子一样，对辣椒喷雾也毫无反应呢？医生表示，不可能。“反应可能会小一点，因为辣椒喷雾接触的是眼睛、鼻腔黏膜和呼吸道黏膜等脆弱部位，肯定还是会有反应的，这与能不能吃辣是两个概念。”

现代快报记者一家生产警用催泪喷射器的企业了解到，一般的警用喷雾辣值能达到200万“苏”，这强度是不是很惊人？

就算不是警用喷雾，换成普通的辣椒水，真的能“辣不怕”吗？网友“meteorshard”做了试验。“我把辣椒喷雾对着马桶喷了一下，然后撤出卫生间，把门开一条缝闻了闻，后果虽然不严重(因为浓度低)，但也达到涕泪横流的效果。我有一个朋友对着脸喷的，痛不欲生。”

辣椒喷雾的威力如此猛烈，为什么新闻中的男子还能毫无反应？南京市第一医院呼吸内科副主任医师谢红认为，可能与喷雾的浓度、喷射的部位以及喷射的距离等有关。

大热天还戴围巾，扮酷？

错！情绪让他喉咙不适

快报讯(通讯员 钱文娟 李珊 记者 刘峻)24岁的南京小伙小齐(化名)穿着短袖，脖子上却围了个红围巾，在人群中格外显眼。他说，围围巾是为了保护脖子。小齐怀疑自己得了咽炎、支气管炎，或者是其他什么怪病。昨天他才知道，这“怪病”的症结居然是失恋。

昨天一见到医生，小齐就说自己可能是得了什么不好的病。去年国庆节后，他感冒过一次，“招”来支气管炎，从那以后，就一直感觉胸闷、气短，尤其是喉咙像有个梅子卡在里面，平时吃东西时没什么感觉，咽口水时特别明显。喉

镜、胃镜都做了，结果都是好的，这大半年也吃了不少药，病就是没好，心情不好的时候会加重。

南京市中医院金陵名医馆主任中医师张钟爱说，小齐的症状会随心情不好而加重，应该是情志问题，而且舌苔紫气较重，郁气较深，考虑梅核气。中医认为梅核气主要因情志不畅、肝气郁结导致。

小齐说，去年十一期间，他和女友分手了，喝酒抽烟麻痹自己，直到得了支气管炎后才恢复正常生活。

张钟爱提醒，老百姓常说的心情不好，往往会引起或加重很多疾病，一定要重视心情的调节。